
اخبار كشور

1( تعبیر »یادداشت تفاهم«، یک مسامحه لفظی است وگرنه تفاهم با 
شیطان، هیچ معنایی ندارد. از نظر حقوقی، توافقی که متضمن »تعهدات 
اجرائی الزام‌آور« برای طرفین باشد، نامش قرارداد و موافقت‌نامه است، 
نه تفاهم‌نامه. از منظر دیپلماسی و آداب توافق هم، مذاکره و چانه‌زنی، 
مرحله ماقبل توافق است و اگر توافق، محکم و دقیق باشد، منطقاً نیازی 
نیست تا مجدداً مذاکره انجام گیرد و توقف نقض بند اول توافق در موضوع 
خاتمه جنگ، مطالبه شود. منطقاً در مذاکرات سنجیده و دقیق، اهرم 
قدرت و فشار خود )در اینجا انسداد تنگه هرمز( را همان ابتدا و پیش از 
اجرای اولین تعهد طرف مقابل )توقف جنگ و احترام به تمامیت ارضی 
لبنان( تعلیق نمی‌کنید تا دشمن مستأصل، نفس تازه کند و از مخمصه 
بگریزد. نمونه‌هایی از این دست در ماجرای تفاهم‌نامه، فراوان است 
و احتمالاً هرچه جلوتر برویم، به اعتبار خلل و فرج فراوان در متن و 

سوءنیت طرف آمریکایی، نقض‌ها بیشتر خواهد شد.
2( ما دقیقاً و با جزئیات، نمی‌دانیم که چرا رهبر انقلاب در پیام 
عمومی اخیر فرمودند در مسیر رسیدن به تفاهم‌نامه، »علی‌الاصول، 
نظر دیگری داشتم«. اما روند نقض تعهدات دشمن در زمینه عدم توقف 
جنگ، عدم آزادی اموال مسدود در همان زمان شروع اجرای تفاهم‌نامه، 
و عدم توقف تهدیدات، می‌تواند توضیحی ولو محدود و ناقص در این‌باره 
باشد. همچنین، روشن می‌کند که چرا تاکید فرموددند: »از باب تعهّدی 
که رئیس‌‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس شورای عالی امنیّت ملّی از 
طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملّت ایران و جبهه مقاومت 
به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه‌ آن را صادر 
نمودم‌. ایشان همچنین تصریح کرده‌‌اند که اگر طرف آمریکایی بخواهد 
زیاده‌‌خواهی کند، زیر بار آن نخواهند رفت. از این لحظه، ما یعنی شما ملت 
سرافراز و این خادم ناچیز، منتظر تحقّق شروط گفته‌ شده خواهیم بود«.

3( ملت ما، داغدار رهبر شهید و مدیران و فرماندهان و دانش‌آموزان 
و شهروندان شهید جنگ است. این داغ، فراموش نخواهد شد. ملت ما از 
مظلومیت ولایت فقیه- در متن مظلومیت امامت معصومین علیهم‌السلام- 
بی‌خبر نیست. اما به حقانیت و اقتدار و استحکام نظام ولایت و امامت هم 
ایمان دارد. و چون ایمان دارد، در جنگ مهیب 40روزه )بلکه 114روزه(، با 
وجود همه مصائب بزرگ، خم به ابرو نیاورده و دشمن را از نفس انداخته 
است. همچنان، خامنه‌ای حکیم است که حکمرانی می‌کند وگرنه، دونالد 
ترامپ و بنیامین نتانیاهو بعد از همه محاسبات دقیق، نباید به مذلتّ 
می‌افتادند و استفراغ روح خود را دوباره می‌خوردند. مگر نه اینکه این 
دو شرور خبیث، همان آغاز جنگ گفتند کار ایران و جمهوری اسلامی 
ظرف دو تا سه روز تمام است؟ و مگر نه اینکه به تازگی با لحنی انکار‌آمیز 
گفته‌اند: »به تغییر رژیم اعتقاد ندارم؛ هرگز نتیجه نمی‌‌دهد«)ترامپ( و 
»سرنگونی جمهوری اسلامی هرگز از اهداف رسمی جنگ نبوده است. 

نمی‌‌توان زمانی برای سقوط حکومت پیش‌بینی کرد«)نتانیاهو(؟!
 4( هیچ توافق و تفاهمی نمی‌تواند ننگی را که دو نیرنگ‌باز 
آمریکایی- صهیونیستی به بار آوردند، کمرنگ کند. نتانیاهو، با فریبکاری 
توانست سال‌های طولانی در اسرائیل حکومت کند. اما حالا، تایمز اسرائیل 
خبر می‌دهد »۹۳.۱درصد اسرائیلی‌‌ها، ایران را برنده جنگ می‌دانند«. 

چند ارزیابی محافل غربی درباره سرنوشت ترامپ را هم مرور کنید:
- واشنگتن‌‌پست: »ترامپ با تصمیمی نسنجیده، جنگ را آغاز کرد، اما 
پایان دادن به آن در مقطع کنونی )پیش از خسارت بیشتر( تصمیمی 
درست بود. نگرانی اصلی این است که مهم‌‌ترین اهرم برای پیشبرد 
مذاکرات، »تهدید ترامپ به بازگشت به جنگ« است؛ که پس از چهار 
ماه جنگ دیگر معتبر به نظر نمی‌رسد. او نشان داده که از ترس سقوط 
بازارها )به‌ویژه در آستانه انتخابات( احتمالاً به سازش تن خواهد داد. 
ایران می‌‌داند که نقطه ضعف اصلی ترامپ، ترس از استفاده دوباره از 

نیروی نظامی است«.
- گاردین: »ترامپ، در هشتادمین سالگرد تولدش، با حریفی 
شکست‌ناپذیر به نام زمان می‌جنگد و توان قلدرمآبی در مقابلش را ندارد. 
او که تحت‌نظر ۲۲ پزشک است، در جریان مصاحبه با ان‌بی‌سی به قدری 
کنترل خود را از دست داد که با لحنی تند به خبرنگار حمله، و برنامه را 
نیمه‌‌کاره رها کرد. ترامپ، در وضعیت یک اردک لنگ گرفتار شده است«.

- روموال سیورا، تحلیلگر فرانسوی: »ترامپ برای رسیدن به توافق یا 
دست‌کم ظاهری از آن، به التماس افتاده است. آمریکا دچار شکستی 

شده که با شکست‌‌های قبلی قابل مقایسه نیست«.
- پروفسور مایکل کلارک، اسکای‌نیوز: »آمریکا، جنگ را به نحو 
تحقیر‌آمیزی باخت. واقعیت ترسناک این است که ایران، معادله قدرت 
در تنگه هرمز را کاملًا تغییر داد. آمریکایی‌ها در شب اعلام آتش‌بس، از 
موقعیت خود ترسیدند و این یعنی اینکه ما دیگر نمی‌‌توانیم ایران را وادار 

به انجام خواسته خود بکنیم و جنگ را واگذار کرده‌ایم«.
- سیتیرینوویچ رئیس سابق میز ایران در اطلاعات ارتش اسرائیل: »ایران، 
بی‌هیچ تردیدی برنده بزرگ جنگ است. ما باید مقابل آینه بایستیم و 
بگوییم با جنگ »شیر غرّان« چه اندازه احمق به نظر رسیدیم؛ جنگی 

که در بهترین حالت با »ناله گربه« پایان می‌یابد.
5( مقتدای ما، آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای)حفظه‌الله‌تعالی( به مدت 
بیش از نیم‌قرن، سیاست نظری و عملی را در محضر پدر مشق کرده است. 
آیت‌الله سید علی خامنه‌ای)اعلی‌الله مقامه‌الشریف( به شهادت رسید، اما 
با مهندسی حکیمانه خود، سطوت هشتادساله آمریکا را در هم شکست. 
تحقیرشدگی ترامپ، منحصر به امروز نیست، هر چند که ذلت امروزین 
رئیس‌جمهور آمریکا، نتیجه مهندسی حکیمانه امام شهید و مدیریت 
جانشین شایسته اوست. به یاد بیاوریم اظهارات »رائول مارک گرشت« 
)افسر پیشین سیا و عضو ارشد بنیاد دفاع از دموکراسی‌ها( را که ۴ مهر 
۱۳۹۸، به نشریه فارن‌پالیسی گفت: »باید بگویم که گزینش اهداف از 
سوی ایرانی‌‌ها مرا بسیار تحت تاثیر قرار داده است. رهبر عالی ایران، این 
اقدام را آزمونی نهائی برای عقب‌‌نشینی آمریکا می‌‌داند... 30 سال رهبری 
او، هوشمندانه بوده است... برخی افراد، رهبر عالی ایران را بازیگری 
محتاط می‌‌دانند، اما واقعیت این است که او، رویارویی با محدودیت‌‌ها و 
کنار زدن آنها را دوست دارد. بدون شک، او قهرمانی جدی و موفق‌‌‌‌ترین 
رهبر خاورمیانه از جنگ جهانی دوم به این طرف است. او فوق‌العاده 
باهوش است و از مهارت‌های ممتاز و استعداد‌‌های عالی برخوردار است. 
من می‌‌توانم بر مبنای مستندات آماری بگویم که رهبر عالی ایران، قطعاً 
برتر از ترامپ و در نقطه مخالف او قرار دارد. من در این‌باره اطمینان دارم، 

چون سال‌ها درباره او مطالعه کرده‌‌ام«.
6( دونالد ترامپ، دیروز دوباره فشاری شد و با زبان تهدید گفت: 
»ایران باید فوراً جلوی دردسرسازی نیرو‌های نیابتی خود در لبنان را 
بگیرد. اگر این کار را نکنند، ما دوباره به ایران ضربه سختی خواهیم زد، 
درست مثل هفته گذشته، فقط شدیدتر!... )در پاسخ به اظهارات آقای 
پزشکیان درباره حفظ حق غنی‌سازی:( بهتر است مواظب حرف‌‌هایش 
باشد. بهتر است خودش را جمع‌ و جور کند، وگرنه، بقیه کشورش را هم 
می‌‌گیریم... )ضمن تهدید آقای قالیباف:( مقامات ایرانی اگر تنگه هرمز 
را ببندند، دیگر کشوری نخواهند داشت. حتی به کشور لعنتی‌شان هم 

برنمی‌‌گردند«!
7( این لفاظی‌ها در حالی است که هم او اخیراً بارها با لحنی مستأصل، 

اعتراف کرده است:
- »اگر توافق نمی‌‌کردیم، ذخایر استراتژیک نفت، ۴ هفته دیگر تمام 

می‌شد و زمانی خواهد رسید که شما قادر به تهیه آن نخواهید بود. 
- اگر به جنگ ادامه می‌دادیم، تنگه هرگز باز نمی‌شد. بمباران فایده‌‌ای 
نداشت؛ تنگه هرمز را باز نمی‌کرد. آدم‌های احمق می‌خواهند رکود جهانی 
باشد. اگر توافق نباشد، تنگه باز نخواهد شد. من هرگز نمی‌خواهم به 
هربرت هوورِ مرحوم و فقید تبدیل شوم ]کسی که نامش با رکود بزرگ 

اقتصادی در آمریکا گره خورد[
- می‌‌گویند چرا سختگیر‌تر عمل نمی‌‌کنی؟ تنها راهی که می‌‌توانستم 
سختگیر‌تر باشم، این بود که ۲ یا 3 هفته دیگر به بمباران ادامه می‌‌دادم. 
اما نتیجه‌ چه می‌‌شد؟ تنگه باز نمی‌‌ماند. کاملًا بسته شده بود. سراسر 
آن، پر از مین می‌‌شد و موشک‌‌ها بر فراز کشتی‌‌های میلیارد دلاری به 
پرواز درمی‌‌آمدند؛ بنابراین، کشتی‌‌ها هرگز حرکت نمی‌کردند و ماه‌ها 

نفتی در کار نبود.«
8( حِلم و استقامت اولیای الهی است که در طول تاریخ تا به امروز، 
طاغوت‌ها را از پا درآورده است. این حلم حکیمانه، بدنه جامعه را رشد 
می‌دهد، منافقان سست‌عنصر را از اعتبار می‌اندازد، وحدت و همدلی 
می‌سازد، و پیچیده‌ترین نقشه‌های اردوگاه شیطان را نقش بر آب 
می‌کند. حلم در قاموس رهبران الهی، به معنای انفعال یا عقب‌نشینی 
از اصول نیست، بلکه مداومت پیشروانه بر اصول، در عین انعطاف‌های 

تاکتیکی است. 

پیروزی علی‌الاصول
و تفاهم‌نامه ناپایدار

یادداشت روز

بقیه در صفحه ۷

عجله در بازگشایی تنگه هرمز دهان ترامپ را گشاد کرد 

پاسخ غلط‌های زیادی ترامپ
ترک میز مذاکره است

سرویس سیاسی-
گسیل داشتن هیئت 
مذاکره‌کننده به سوئیس تحت 
مطالبات،  کردن  نقد  عنوان 
پاسخ  نیست.  بیش  سرابی 
تهدیدهای پوشالی ترامپ قمارباز 
و توله‌هایش، بازگشت به زبان 
اقتدار، قفل محکم بر تنگه هرمز 

و ترک فوری میز مذاکره است.
نشستن پای میز مذاکره با 
دشمنی که همزمان با لبخندهای 
دیپلماتیک، چنگ و دندان نشان 
می‌دهد، فرجامی جز جری‌تر شدن 
آن را ندارد. در حالی که جنوب لبنان 
اهدایی واشنگتن  زیر آتش بمب‌های 
غرق در خون است، گسیل داشتن 
هیئت مذاکره به بورگن‌اشتوک ژنو در 
سوئیس تحت عنوان »مطالبه‌گری«، 
بیش از آنکه ردی از واقع‌بینی سیاسی 
داشته باشد، بوی دلخوش کردن 
به تفاهم‌های کاغذی و بی‌فرجام را 
ایران  تاریخی ملت  می‌دهد. تجربه 
بارها ثابت کرده است که نقد کردن 
مطالبات بر زمین مانده از چنگال 
اهالی فاسد و قمارباز اپستین سرابی 
بیش نیست. پاسخ غلط‌های اضافه 
سگ زرد و توله‌هایش، گعده‌های 
دیپلماتیک نیست؛ بلکه بازگشت به 
زبان اقتدار، قفل محکم بر تنگه هرمز 

و ترک میز مذاکره است.
مذاکره زیر باران تهدید 

روز یکشنبه )۳۱ خرداد ماه(، 
مذاکرات چهارجانبه میان جمهوری 
اسلامی ایران، آمریکا، پاکستان و قطر 
با محوریت پیگیری تعهدات مندرج در 
یادداشت تفاهم اسام‌آباد، در هتل 
این  آغاز شد.  بورگن‌اشتوک سوئیس 
نشست پرابهام در حالی شکل گرفت 
که بر اساس ادعای مقامات دستگاه 
دیپلماسی، آقایان به اصطلاح رفته‌اند 
تا مطالبات بر زمین مانده ایران از 
طرف غربی را نقد کنند؛ مطالباتی 
که با توجه به سنت بدعهدی طرف 
آمریکایی، نقد کردن آن اسیر بیراهه 
 دیپلماسی شده و حکایت عبور از 

هفت خوان رستم است!
هیئت مذاکره‌کننده ایرانی به 
ریاست محمدباقر قالیباف رئیس 
‌مجلس شورای اسامی و با حضور 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه، 
عبدالناصر همتی رئیس کل بانک 
مرکزی، علی باقری معاون دبیر شورای 
عالی امنیت ملی، کاظم غریب‌آبادی 
معاون امور حقوقی و بین‌المللی، حمید 
قنبری معاون دیپلماسی اقتصادی، 
اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت امور 
خارجه و حمید بورد معاون وزیر نفت 
و مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران 
شامگاه شنبه)30 خرداد( وارد زوریخ 

و محل برگزاری مذاکرات شد.
دیپلمات‌ها و مقامات ارشد 
کشورمان در حالی پای به خاک 
علی‌رغم  که  گذاشتند  سوئیس 
رژیم صهیونیستی  بی‌وقفه  جنایات 
جنوب  جنون‌آمیز  بمباران‌های  و 
لبنان توسط بمب‌های اهدایی ترامپِ 
قمارباز به نتانیاهوی جنایتکار، هیئت 
ایرانی در هتل بورگن‌اشتوک حاضر 
شد. در طرف مقابل، استیو ویتکاف 
نماینده ویژه ترامپ، جارد کوشنر 
مشاور و داماد صهیونیست او، و 
همچنین شیخ محمد بن عبدالرحمن 
آل ثانی نخست‌وزیر و وزیر خارجه 
قطر )به عنوان تسهیل‌کننده( از قبل 
در محل حضور داشتند و جی‌دی 
ونس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا 
نیز کمی بعد به آن‌ها پیوست. ونس 
مدعی شد: »امیدواریم در پرونده 
هسته‌ای و مسئله آتش‌بس در لبنان 
پیشرفت حاصل کنیم« و در موضعی 
وقاحت‌بار، بدون اشاره به تجاوزات 
رژیم صهیونیستی گفت: »حزب‌الله 

باید حملات خود را متوقف کند!«
با قاتلان عکس نمی‌گیریم!

اما فضای نشست از همان ابتدا 
با سیلی محکم هیئت ایرانی به 
گوش مقامات کاخ سفید همراه شد. 
پس از ورود مقامات آمریکا، قطر و 
پاکستان، هیئت آمریکایی به همراه 
لشکر رسانه‌ای خود برای ورود تیم 
مذاکره‌کننده جمهوری اسلامی ایران 
دقایقی در انتظار ماند. خبرنگاران و 
رسانه‌های آمریکایی دوربین به دست 
مستقر شده بودند تا تصویری از 
تقابل یا لبخند مشترک شکار کنند؛ 
اما هیئت ایرانی به ریاست قالیباف تا 
زمان حضور رسانه‌های آمریکایی کلا 
از ورود به محل نشست خودداری کرد.
نکته مهم این بود که هیئت ایرانی 
حاضر نشد با مقامات واشنگتن عکس 
یادگاری بگیرد. خروج خبرنگاران 
از محل نشست چهارجانبه در پی 
شرط صریح قالیباف برای عدم حضور 
رسانه‌ها رقم خورد. مهدی رحیمی، 
رئیس خبرگزاری وابسته به پارلمان 
ایران، در گفت‌وگو با شبکه المیادین 
پرده از این عزت دیپلماتیک برداشت 

و خاطرنشان کرد:
»به هیئت آمریکایی گفتیم که 
هیئت ایرانی نمی‌تواند همراه آن‌ها در 
عکس حضور داشته باشد. مقام‌های 
ایرانی نمایندگان ملت ایران هستند 
و با قاتلان ]آیت‌الله شهید سید علی 
حسینی[ خامنه‌ای عکس نخواهند 
گرفت. چنین چیزی اتفاق نخواهد 
افتاد. نشست ۲۰ دقیقه به تأخیر افتاد. 
طرف سوئیسی مجبور شد خبرنگاران 
را از محل خارج کند. ما هیچ عکس 
مشترکی نگرفتیم و پس از آن هیئت 
ایرانی وارد شد. ما به دنبال روابط 
دوستانه با آمریکا نیستیم؛ بلکه به 
دنبال پایان جنگ و متوقف شدن 

حملات هستیم.«
لفاظی‌های گستاخانه ترامپ 

همزمان با مذاکرات 
اما همزمان با آغاز این نشست و 
در شرایطی که معاون ترامپ، جی‌دی 
ونس، در باغِ سبز نشان می‌داد و مدعی 
بود »در سه روز گذشته شاهد پیشرفت 
قابل توجهی در مورد آتش‌بس در 
لبنان بوده‌ایم و ترامپ از ما خواسته 
فصل جدیدی را برای تغییر روابط با 
مردم ایران آغاز کنیم«، شخص دونالد 
ترامپ در مصاحبه با فاکس‌نیوز، با 
ادبیاتی چاله‌میدانی و گستاخانه، 
ماهیت استکباری و بی‌منطق خود را 
به نمایش گذاشت و مسئولان و ملت 

ایران را صراحتاً تهدید و اهانت کرد.
ترامپ در این مصاحبه با وقاحت 
مدعی شد که به طرف ایرانی گفته 
است: »اگر تنگه هرمز را ببندید، 
نخواهید داشت. حتی  کشوری 
به  نمی‌توانند  ایرانی  مذاکره‌کنندگان 

خانه برگردند«.
در پاسخ به ترامپ باید گفت: تنگه 
هرمز بمب اتم و ساح آخرالزمانی 
ایران است. ایران از تنگه دست نخواهد 
کشید. او همچنین در واکنش به 
صحبت‌های پزشکیان مبنی بر اینکه 
ایران هرگز از حق قانونی غنی‌سازی 
دست نخواهد کشید، گستاخی را از 
حد گذراند و گفت: »او بهتر است 
مراقب حرف زدنش باشد؛ بهتر است 
رفتارش را درست کند، وگرنه بقیه 
کشورش را هم تصرف خواهیم کرد!«
ترامپ اگر بخواهد به لفاظی‌ها و 
اهانت‌هایش به مقامات ایران اسلامی 
ادامه دهد، ایران با قدرت فزاینده 
خود تمام پایگاه‌های آمریکا و مبادی 
حملات علیه خود را تصرف خواهد 

کرد.
این جرثومه فساد در ادامه 
باید  افزود: »ایران  زیاده‌خواهی‌هایش 
فوراً جلوی گروه‌های نیابتی خود را 

در لبنان که درحال ایجاد دردسر 
هستند، بگیرد. اگر این کار را نکنند، 
دوباره ضربه بسیار سختی به ایران 
خواهیم زد، دقیقاً مثل همان کاری 
که هفته گذشته کردیم، فقط این‌بار 

بسیار سخت‌تر!«
خط  حزب‌الله  می‌‎کنیم،  تأکید 
مقدم مقاومت، حافظ لبنان و جان 
ماست. آمریکا اگر بخواهد به تهدیدات 
خود ادامه دهد، جبهه مقاومت وارد 
بیت‌المقدس می‌شود و اسرائیل را به 

کلی زیر پای خود له می‌کند.
ترامپ در نهایت با چشم طمع به 
تنگه استراتژیک هرمز گفت: »شاید 
تنگۀ هرمز را تصرف کنیم. ایالات 
به »فرشتۀ  تبدیل  متحده می‌تواند 
نگهبان« تنگۀ هرمز شود و ۲۰ درصد 
از نفت آن را برای خود بردارد. اگر 
مجبور باشیم، ممکن است تنگه را 
تصاحب کنیم. اگر ایرانی‌ها توافقی 
نکنند، ما عوارض دریافت می‌کنیم. 

آن‌ها را با خاک یکسان می‌کنم.« 
ترامپ در حالی مدعی است که 
»اگر مجبور باشیم، ممکن است تنگه 
را تصاحب کنیم« که پیش از این در 
لحظات دلهره و استیصال خود اعتراف 
کرده بود: »اگر توافقی با ایران صورت 
نمی‌گرفت رکود جهانی رخ می‌داد. 
جهانی  رکودی  جایگزین،  گزینه 
بود... ]تنگه هرمز[ هرگز بازگشایی 
نمی‌شد.« ترامپ ظاهراً خود را به 
انتقام ایران نزدیک می‌بیند و این 
خط‌ونشان کشیدن‌های توخالی، صرفاً 
برای پنهان کردن ترس عمیق کاخ 
سفید از پنجه‌های قدرتمند سرسلسله 

جبهه مقاومت است.
درس بزرگ بدعهدی دشمن

اراجیف اخیر ترامپ، آیینه 
واشنگتن  استکباری  تمام‌نمای خوی 
و درس عبرتی بزرگ برای دلبستگان 
به غرب است تا یک‌بار برای همیشه، 
رویکرد رمانتیک و خوش‌خیالی را در 
سیاست خارجی کنار بگذارند. حقیقت 
میدان نشان می‌دهد که در برابر منطق 
طرف غربی، صرفاً زبان زور است که 
می‌تواند منافع ملت ایران را محقق 
کند؛ چرا که هرگونه نگاه ساده‌انگارانه 
به مسئله، عایدی جز جری‌تر شدن 
و زیاده‌خواهی‌ بیشتر ترامپ قمارباز 

نخواهد داشت.
کدام مذاکره؟ کدام تفاهم؟ 
تفاهمی که بند اول آن )پایان 
جنگ در تمام جبهه‌ها از جمله 
لبنان( »فی‌المجلس« توسط سگ‌هار 
آمریکا در منطقه نقض شده است؟ 
بند اول تفاهمنامه اسام‌آباد به 
صراحت واشنگتن را موظف می‌کرد 
که صهیونیست‌ها را به توقف کامل 
عملیات و عقب‌نشینی از جنوب لبنان 
وادار کند. اما در چند روز گذشته، 
ارتش صهیونیستی با نادیده گرفتن 
کامل این تعهد صریح، به بمباران 
مداوم مناطق مسکونی و کشتار 
بی‌رحمانه مردم مظلوم لبنان ادامه داده 
است. این یعنی آمریکا یا نمی‌خواهد و 
یا نمی‌تواند متحد خود را مهار کند که 
 در هر دو صورت، ادامه مذاکرات کاملًا 

بی‌معناست.
از سوی دیگر، در حوزه مالی نیز 
اولین تست آزادسازی پول‌های ایران 
کاماً ناموفق بوده است. با وجود 
اینکه طبق گفته وزیر امور خارجه 
قرار بود شنبه این هفته )30 خرداد( 
۵۰۰ میلیون دلار از دارایی‌های ایران 
پرداخت بشود، بانک مرکزی اعلام کرد 
که این مبلغ )که تازه قرار بود در قالب 
سفارش خرید به بانک قطری باشد و 
نه پول نقد!( تا این لحظه پرداخت 
نشده و بدعهدی مکرر دشمن بار دیگر 
اثبات شد. این در حالی است که طبق 
تفاهم، آمریکا باید ۱۲ میلیارد دلار از 
دارایی‌های بلوکه شده ایران را همزمان 

آزاد می‌کرد.  تفاهم‌نامه  با اجرای 
حضور همتی در سوئیس نیز صرفاً 
 برای تعیین تکلیف سازوکار خرج‌کرد 
۶ میلیارد دلار در قطر است، پولی 
که تا این لحظه نشانه‌ای از نقد شدن 

عملی آن دیده نمی‌شود.
خوش‌خیالی را بی‌خیال 

و میز را ترک کنید!
وقتی طرف مقابل بند اول توافق را 
نقض می‌کند و همزمان سر میز مذاکره 
پارس می‌کند، پاسخ جمهوری اسلامی 
ایران چیست؟ بدون شک، ترک فوری 

و محکم میز مذاکره است.
توصیه  احتیاط گذشته؛  از  کار 
دلسوزانه و انقلابی ما به هیئت 
دیپلماتیک کشورمان این است سریعاً 
میز مذاکره را ترک کنید. پاسخ 
نشستن  ترامپ،  زیادی  غلط‌های 
و شنیدن اراجیف گانگسترهای 
آمریکایی نیست. اتفاقاً عجله در 
بازگشایی گذشته‌ تنگه هرمز و 
خوش‌بینی‌های زودهنگام بود که 

دهان ترامپ را گشاد کرد!
خوشبختانه جان برکفان ملت در 
نیروهای مسلح، زبان واقعی استکبار را 
به خوبی می‌دانند. در پی نقض مکرر 
تفاهمنامه از سوی رژیم صهیونیستی 
قرارگاه مرکزی  آمریکا،  بدعهدی  و 
شنبه)30  روز  خاتم‌الانبیا)ص( 
خردادماه( با صدور اطلاعیه‌ای رسمی 
اعلام کرد تنگه هرمز به روی تردد 

شناورها بسته شد.
این یعنی بازگشت به زبان اقتدار. 
وقتی قفل محکم بر تنگه هرمز بسته 
شود و پایگاه‌ها و منافع آمریکا در 
منطقه بار دیگر زیر ضرب برود و 
گلوگاه اقتصاد انرژی دنیا را در حد 
خفه کردن بفشاریم، آن موقع قمار 
دیگر هیچ معنایی برای ترامپ نخواهد 
داشت. بیش از ۲۰ درصد نفت خام 
جهان از این آبراه عبور می‌کند؛ 
همان‌طور که شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان 
اقتصادی  »خسارت  کرد:  اعتراف 
انسداد این آبراه حیاتی، ماه‌ها بر 

اقتصاد جهان سایه خواهد افکند.«
تلخ  تجارب  دیپلمات!  آقایان 
گذشته جلوی چشمان ماست. معطل 
کردن کشور در هتل‌های لوکس 
سوئیس در شرایطی که دشمن 
شمشیر را از رو بسته، خطایی 
راهبردی است. با اتکا به قدرت 
موشکی و پهپادی و اقتدار بی‌نظیر 
دریایی ایران در خلیج‌ فارس، پرونده 
این مذاکرات بی‌فرجام را ببندید و به 
ماموریت مطالبه‌گری پایان دهید؛ چرا 
که در قاموس انقلاب اسامی، پاسخ 
تهدید، کوبیدن مشت گره‌کرده بر 

دهان استکبار است و بس.
هیئت ایرانی 

در اعتراض به تهدیدات ترامپ 
محل مذاکره را ترک کرد

یک منبع نزدیک به تیم 
مذاکره‌کننده به تسنیم گفت: هیئت 
به  اعتراض  ایرانی در  مذاکره‌کننده 
را  مذاکره  ترامپ محل  تهدیدات 

ترک کرد.
قالیباف: آماده پاسخ هستیم

به گزارش تسنیم، محمدباقر 
قالیباف رئیس ‌مجلس شورای اسلامی 
لفاظی رئیس‌جمهور  به  در واکنش 
آمریکا در حساب کاربری خود در 

شبکه اجتماعی ایکس نوشت:
»با خودشان فکر نمی‌کنند که 
اگر تهدیدهایشان نتیجه‌ای داشت، 
نمی‌رسیدند؟  امروز  استیصال  به 
ما تهدیدهای آمریکایی‌ها را به 
جایی حساب نمی‌کنیم. بهتر است 
مراقب اظهارنظرهای خود باشند، 
نیروهای مسلح ما آماده‌اند تا به 
نحوی دیگر پاسخ‌شان را بدهند. هر 
 چه حرف بزنند، این ماییم که عمل 

می‌کنیم.«

ترامپ: استارمر استعفا خواهد کرد
در جریان گمانه‌زنی‌ها درباره 
استعفای نخست‌وزیر انگلیس، 
از  هم  آمریکا  رئیس‌جمهور 

کناره‌گیری وی خبر داده است.
در حالی که مطبوعات بریتانیا 
هنوز از فشار فزاینده بر کی‌یر استارمر، 
می‌دهند  خبر  انگلیس  نخست‌وزیر 
و احتمال استعفای وی را مطرح 
می‌کنند، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا پا را فراتر گذاشته و به‌طور 
خلاصه از مرگ سیاسی استارمر خبر 

داده است.
این روزها شایعات درباره آینده 
سیاسی کی‌یر استارمر، به‌شدت بالا 
گرفته است و این پرسش مطرح است 
که آیا او پس از انتخاب اندی برنهام، 
رقیب سرسخت درون حزبی‌اش در 

مجلس عوام، استعفا خواهد کرد؟
در این شرایط دونالد ترامپ خود 
را برای این کار آماده کرده و در پلتفرم 
خود، تروث‌سوشال، به صراحت اعلام 
کرد: کی‌یر استارمر از نخست‌وزیری 

بریتانیا استعفا خواهد کرد.
ترامپ در ادامه می‌نویسد که 
 استارمر در دو موضوع بسیار مهم 
به‌ طرز فجیعی شکست خورده است و- 
طبق معمول با حروف بزرگ- به »عدم 
تحرک و انرژی )تولید نفت دریای 

شمال!(« اشاره می‌کند. رئیس‌جمهور 
آمریکا در پایان این پست کوتاه، برای 

استارمر آرزوی موفقیت می‌کند.
به گزارش تسنیم به نقل از 
ان‌تی‌وی، رسانه‌های بریتانیایی پیش از 
این گمانه‌زنی کرده بودند که استارمر 
ممکن است روز دوشنبه استعفای خود 

را اعلام کند.
به گفته یکی از همکاران حزبی 
استارمر او در حال حاضر در حال 
بررسی گزینه‌های سیاسی باقی‌مانده 

خود است.
پیتر کایل، وزیر بازرگانی انگلیس 
هم به اسکای‌نیوز گفت که استارمر 
برای تأمل در مورد واقعیت‌های 
سیاسی، چالش‌ها و فرصت‌های 

پیش‌روی خود وقت می‌گذارد.
این به‌نظر تصمیم نهائی 
نمی‌رسید. با این حال، روزنامه 
بریتانیایی »آبزرور« و »گاردین« 
گزارش دادند که انتظار می‌رود 
استارمر روز دوشنبه استعفای خود 
را اعام کند و جدول زمانی برای 

کناره‌گیری‌اش ارائه دهد.
هم  تلگراف«  »ساندی  روزنامه 
به نقل از متحدان این نخست‌وزیرِ 
درگیر بحران، گزارش داد که او آماده 

رفتن است.

ایوت  اسکای‌نیوز،  به گزارش 
کوپر، وزیر امورخارجه بریتانیا، و 
برخی مقامات دیگر از استارمر 
خواسته‌اند استعفا کند. خبرگزاری 
پرس‌ آسوشیتدپرس هم گزارش داد 
که بیش از 100 نماینده مجلس حزب 
کارگر در حال حاضر خواستار استعفای 

استارمر هستند.
شایعات درباره کناره‌گیری 
استارمر با پیروزی قاطع برنهام در 
انتخابات میان‌دوره‌ای روز پنجشنبه 

در شمال انگلستان قوت گرفت.
او به‌عنوان شهردار منچستر از 
بود.  برخوردار  قابل‌توجهی  محبوبیت 
این مرد 56ساله قصد خود را برای 
جایگزینی استارمر به‌عنوان رهبر حزب 
کارگر و نخست‌وزیر اعلام کرده است.

با این حال، برای دستیابی به این 
هدف، او به یک کرسی در مجلس 
عوام نیاز داشت که در انتخابات 
روز پنجشنبه آن را به دست آورد. 
او اکنون می‌تواند استارمر را برای 
رهبری حزب کارگر به چالش بکشد 
و به خطری برای جایگاه نخست‌وزیری 

وی تبدیل شود.
استارمر بارها اعلام کرده است که 
بدون مبارزه از این سمت کناره‌گیری 
نخواهد کرد. علاوه‌ بر این، نامزدهای 

بالقوه دیگری مانند وس استریتینگ، 
وزیر بهداشت سابق انگلیس نیز 

وجود دارند.
البته تغییرات دولت در بریتانیا 
به اندازه آلمان غیرمعمول نیست، 
به‌خصوص که نامزدها اغلب گروهی 
از وزرای بالقوه را از قبل گرد هم 
می‌آورند. با این حال، این کشور اخیراً 
شاهد یک سری دوره‌های کوتاه‌مدت 
در قدرت بوده است. از سال 2010، 
پنج نخست‌وزیر محافظه‌کار در این 
کشور بر سر کار بوده‌اند. در سال 
2024، استارمر حزب کارگر را با یک 

پیروزی قاطع به قدرت بازگرداند.
با این حال، استارمر اخیراً با 
چندین رسوایی و شکست قابل‌توجه 
حزب کارگر خود در انتخابات محلی 
و منطقه‌ای در ماه مه دست‌و‌پنجه 
نرم می‌کند. از طرفی در حالی که 
میزان محبوبیت او به‌شدت کاهش 
یافته است، برنهام، رقیب وی یکی 
از محبوب‌ترین سیاستمداران بریتانیا 

محسوب می‌شود.
استارمر اغلب با ترامپ اختلاف‌نظر 
داشت. رئیس‌جمهور آمریکا بارها او را 
به سیاست‌های ضعیف و شکست در 
 مسائلی مانند مهاجرت متهم کرده 

بود.

گفت و شنود

صرفه‌جویی کن !
گفت: تازه چه خبر؟!

گفتم: ترامپ، همزمان با برگزاری مذاکرات در ژنو، به ایران و 
مسئولان کشورمان اهانت‌های شرم‌آوری کرده است.

گفت: از کسی که پدر و مادرش فاحشه‌خانه داشته‌اند و اسناد اپستین نشان 
سن و سال تجاوز کرده و گوشت تن آن  می‌دهد که خودش به دختران کم‌
دخترکان مظلوم و دزدیده‌شده را خورده است، غیر از این هم انتظاری نیست!
گفتم: حیف مسئولان پاکباخته و اخلاق‌مدار کشورمان نیست 
که با این هیولای کثیف و عصاره همه خباثت‌ها و پلیدی‌ها به مذاکره 

بنشینند؟! 
گفت: باید به این غول بی‌شاخ و دُم جواب دندان‌شکن و تحقیر‌کننده‌ای 

بدهند و میز مذاکره را هم ترک کنند!
گفتم: راه مؤثر‌تر و کم‌هزینه‌تری هم وجود دارد.

گفت: چه راهی؟!
گفتم: برای جواب دادن نوشتنی و گفتنی به او باید از ده‌ها ماهیچه 
دست و زبان استفاده کنی ولی راه نزدیک‌تر آن است که دوتا گلوله 
به مغز او شلیک کنی. در این حالت فقط از سه ماهیچه دست استفاده 

می‌شود و بسیار صرفه‌جویانه‌تر است!

 * در کنار بی‌اعتمادی به آمریکا ولی نگاه ما به تیم مذاکره‌کنندۀ خودمان 
باید خوش‌بینانه باشد و در عین حال، میدان را حفظ و تقویت کنیم و به‌دقت 

مواظب باشیم که آن اصولی که رهبر عزیزمان مقرر می‌کنند، رعایت شود.
قمری‌وفا
*شرایط امروز شرایطی است که در یک برشِ زمانی از وضعیت آخرالزمانی 
قرار گرفته‌ایم‌ که بایست با شمشیرِ دو سرِ ذوالفقاری به تاسی از امیرالمؤمنین 
علیه‌السلام؛ یارِ مظلومان باشیم و خصم ظالمان و این مواجهه، یک نبرد تمدنی 
و پلکانی است که هر چه از زمان می‌گذرد، نشانگان پیروزی تمدن اسلامی و 

افول تمدن غربی را بیش از پیش به نمایش می‌گذارد.
میلاجردی
*به ۱۴ بند توافق با آمریکا یک بند دیگر باید اضافه شود و آن این که هرگاه 
آمریکا و رژیم صهیونی جنگی را علیه ما شروع کند دیگر آتش‌بسی در کار 

نخواهد بود.‌ و ایران تا هر زمانی که صلاح بداند جنگ را ادامه خواهد داد. 
صبح روان
* تا الان فکر می‌کردیم اگر سپاه نبود کشور نبود. ولی الان رئیس رادیو اسرائیل 
در تلویزیون ایران اینترنشنال گفته صادقانه بگویم اگر سپاه پاسداران نبود 
اکنون نیمی از خاورمیانه تحت سلطه اسرائیل بود. این یعنی سپاه بزرگ‌ترین 

مانع تفکر صهیونیست است.
فراستی
* نظام ولایت فقیه یک نظام حاکمیتی مترقی و مبتنی بر عقلانیت است که 
روند تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری در آن بر اساس مشاوره‌ و اخذ نظر کارشناسان 
در حوزه‌های مختلف صورت می‌گیرد ‌و نهایتاً تصمیم اصلی و حکم قطعی و 

فرمان ولائی با شخص مقام ولایت است.
خورشیدوند
*بر اساس برآورد مؤسسه مودیز آنالیتیکس هزینه جنگ برای مالیات‌دهندگان 
و مصرف‌کنندگان آمریکایی دست‌کم ۱۳۲ میلیارد دلار برآورد شده است! مردم 
آمریکا باید این رئیس‌جمهور اپستین‌صفت فاسد را از کاخ سیاهش بیرون 

بیندازند که این همه هزینه برای آنان به وجود آورده است.
صنعتی
* آمریکای خبیث و جنایتکار جنگ باید جبران خسارت و پرداخت غرامت را 
راساً و بدون هیچ شرط‌گذاری و گروکشی به عهده بگیرد، نه این که بخواهد 

ناکامی خود در جنگ را با فریب مذاکراتی جبران کند.
فاتحی
* ایران قوی در دفاع از خود پنجه به پنجه شیطانی انداخت که بودجه نظامی 
او با بودجه نظامی حدود )بدون در نظر گرفتن بودجه نظامی سگ ‌هارش( با 11 
کشور )شامل چین، هند، روسیه، انگلستان، عربستان سعودی، فرانسه، ژاپن، 
کره جنوبی، ایتالیا و استرالیا( برابری می‌کند! این میزان بودجه تقریباً معادل 
۳۹ درصد از کل هزینه‌های نظامی دنیا و چهاردهمین از نظر نسبت هزینه‌های 
نظامی به میزان تولید ناخالص داخلی در بین کشورهای جهان با 3/4 درصد 
کل تولید ناخالص داخلی آمریکاست. تعداد نیروهای مسلح آمریکا نیز نزدیک 
به سه میلیون نفر است که حدود ۶۰۰ هزار نفر از آنها نیروی ذخیره هستند 
که نسبت به میانگین نیروهای ذخیره دیگر کشورها، ۶۰ درصد بیشتر است!
رودباری
*اعلام توافق بین ایران و آمریکا را نباید پایان همه چالش‌ها دانست. اجرای 
تعهدات، رفع موانع باقیمانده و جلوگیری از اقدامات بازیگران خبیثی همچون 
رژیم غاصب صهیونی که از تداوم تنش سود می‌برند، همچنان از مهم‌ترین 
آزمون‌های پیش‌رو خواهد بود. آنچه امروز رخ داده، بیش از آنکه پایان یک 
مسیر باشد، آغاز مرحله‌ای تازه است که موفقیت آن به نحوه رفتار و تصمیمات 

طرف مقابل بستگی خواهد داشت.
داودی
*معنای پروژه اسرائیل بزرگ این است که رژیم صهیونی که تقریباً نیمی از 
سرزمین‌های فلسطین را اشغال کرده، برای جای دادن همه صهیونیست‌های 
جهان کافی نیست. بر اساس این پروژه، طمع‌ورزی‌های رژیم صهیونی بر 
مصادره اراضی مصر، عربستان سعودی، عراق، سوریه و لبنان استوار شده 
است. البته محور مقاومت همچنان بزرگ‌ترین چالش در برابر پروژه‌های 

صهیونی در منطقه است.
سبزکوهی
* هدایت‌های رهبر معظم انقلاب، حمایت مردم، اقتدار نیروهای مسلح و تلاش 
دستگاه دیپلماسی توانست دشمن را در دستیابی به اهداف راهبردی خود 
ناکام بگذارد و شرایطی را رقم بزند که طرف مقابل ناچار به پذیرش آتش‌بس 

و ورود به مسیر مذاکره شود.
علوی
*در تفاهم و مذاکرات هیچ‌گاه نباید به آمریکا اعتماد داشته باشیم. بلکه اعتماد 

ما باید به توان دفاعی، انسجام ملی و قدرت دیپلماسی کشور باشد.
خاکپور
* از جمله مفاد تفاهم‌نامه‌ای که آقای رئیس‌جمهور متعهد به پیگیری اجرای 
آن شده است، توقف آتش و جنگ در لبنان و عقب‌نشینی صهیونیست‌ها از 
مناطق اشغال‌شده است. یا این موضوع باید طبق توافق محقق شود یا اقدام 

متقابل را انجام دهند.
خاتون‌آبادی

*به نظرم نباید با وجودی که گسترش تجاوزات رژیم صهیونی با سیاست 
آمریکا تضادی ندارد بلکه بر آن منطبق است‌، در فضائی که لبنان زیر بمباران 

است؛ تفاهم‌نامه را امضا می‌کردیم.
عطاری
*چرا بحث تنگه هرمز، که بدون هیچ شبهه‌ای جزء لاینفک حقوق مشترک 
ایران و عمان است و هیچ کشور دیگری از جمله آمریکا در آن جایگاهی ندارد 

را به یک محور در مذاکرات پذیرفته‌ایم.
ناجی
*بزرگواران تیم مذاکره‌کننده! آمریکا چرا در صدد گرفتن امتیاز از ماست؟ در 
حالی که بدهکار اصلی جنگ است و براساس مطالبات صریح رهبری معظم 
باید مقصر معرفی شود؟ او باید ضمن پرداخت غرامت، منطقه را ترک کند 
و در پرونده هسته‌ای ملت ما که اصولاً ربطی به او ندارد، دخالت نکند. اصل 

»ما منتظریم« در کلام رهبری، یعنی خطوط قرمز ملت، تعلیق‌بردار نیست!
عبیری
* نظرسنجی جدید روزنامه معاریو نشان می‌دهد کرسی‌های حزب لیکود  به 
رهبری نتانیاهو با از دست دادن سه کرسی، به ۲۲ کرسی کاهش یافته و به 
پایین‌ترین سطح محبوبیت خود در حدود یک سال گذشته رسیده است. این 
کاهش در شرایطی رخ داده که تحولات مربوط به توافق میان ایران و آمریکا، 
اختلافات داخلی و انتقادها از عملکرد کابینه نتانیاهو بر فضای سیاسی رژیم 

صهیونی سایه افکنده است.
نبی‌زاده

* سناتور مارک وارنر نماینده ایالت ویرجینیا و از اعضای ارشد حزب دموکرات 
آمریکا، با انتقاد از سیاست‌های ترامپ در قبال ایران، تأکید کرده با وجود 
ادعاها درباره نابودی قابلیت‌های ایران، این کشور همچنان موشک‌ها و هزاران 

پهپاد در اختیار دارد.
اسماعیلیان
* در پی نقض قرارداد تفاهم، تنگه هرمز دوباره بسته شد. مشاهده کردیم 
بلافاصله با فشار آمریکا نتانیاهو دستور توقف عملیات نظامی در لبنان را صادر 
کرد. این یعنی این که ایران رسماً به عنوان چهارمین قطب قدرت جهانی در 
کنار آمریکا، روسیه و چین ظهور کرده و با سلاح قرار دادن مقتدرانه جغرافیا 
در تنگه هرمز و اعمال تسلط بر خطوط مواصلاتی انرژی، عملًا نبض اقتصاد 

بین‌الملل را به دست گرفته است.
قیصری

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
دوشنبه اول تیر ۱۴۰۵
۷ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۷۰

نکته

‫۱- تاکنون فقط در برنامه‌های تلویزیونی خودمان، صدها 
فیلم مستند از زندگی پنگوئن‌ها پخش شده است. بنابراین بعید 
است که راه رفتن پنگوئن‌ها را ندیده باشید. پنگوئن‌ها پرندگان 
بی‌پروازی هستند که در مقایسه با سایر حیوانات، ‬‬از قدرت و توان 
بسیار کمتری برخوردارند ولی حتماً دقت کرده‌اید که وقتی روی 
برف‌های قطب جنوب راه می‌روند، دست‌های خود )یعنی همان 
بال‌هایشان‌( را به گونه‌ای با فاصله از بدنشان حرکت می‌دهند که 
به راه رفتن باباشَمل‌های قدیم، یعنی همان بزن و بهادرهای کلاه 
شاپویی تهران خودمان شبیه است! طوری راه می‌روند که انگار 
چندتا شیر و ببر و پلنگ را لت و پار کرده‌اند و حالا دارند می‌روند 
برای رفع خستگی تنی به آب بزنند! لاف‌های گزاف ترامپ و قُمپز 
در‌کردن‌های همه روزه‌اش، به راه رفتن همان پنگوئن‌ها شبیه است.‬

‬۲- همزمان با مذاکرات ایران و آمریکا در ژنو، دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور پلید و کودک‌خوار آمریکا در مصاحبه با فاکس‌نیوز، 
علیه ایران و مسئولان کشورمان زبان به اهانت و تهدید گشوده 
است‌؛ »اگر تنگه هرمز را ببندید، کشوری نخواهید داشت. حتی 
نمی‌توانید به کشور خودتان برگردید.«!‌... »‌اگر مجبور باشیم، 
ممکن است تنگه را تصاحب کنیم‌«!... »ایران باید فوراً جلوی 
گروه‌های نیابتی خود را در لبنان که درحال ایجاد دردسر هستند، 

بگیرد‌«! و‌... 
ظاهراً ترامپ فراموش کرده و یا خودش را به فراموشی زده 
که با چه لاف‌های گزافی دست به حمله زده و چند روز بعد، با چه 
حقارتی به گدائی آتش‌بس آمده بود! نعره‌ها و تهدیدهای ترامپ 
به قول امام راحلمان در توصیف تهدید‌های رئیس‌جمهور وقت 
آمریکا، ترجمان وحشتی است که از شکست سخت در مقابله 
با ایران به جانش افتاده است. می‌خواهد شکست در میدان را با 

رجز‌خوانی و قُمپز در میز مذاکره تاخت بزند.
۳- کمترین پاسخ به تهدیدهای ترامپ، تحقیر این عنصر 
بی‌شخصیت و ترک میز مذاکره است که خوشبختانه از سوی 
هیئت مذاکره‌کننده کشورمان صورت گرفته و به رئیس‌جمهور 
احمق و پلید آمریکا فهمانده‌اند که حقیر‌تر و پست‌تر از آن 
است که طرف مذاکره مردان و زنان بلند همت و پاکباخته ایران 
اسلامی باشد. اگرچه حتی در صورت ادامه مذاکره نیز سزاوار 
نبوده و نیست که بدون انتقام خون پاک رهبر شهیدمان، شهید 
سلیمانی و صدها شهید دیگر این مرز و بوم ‌گریبان کثیف او را 

رها کنیم و رها نخواهیم کرد! 
۴- تهدیدهای توخالی ولی پر سر و صدای ترامپ به وضوح 
نشان می‌دهد که بیشترین ضربه را از بسته بودن تنگه هرمز 
متحمل شده است و با تاسف باید گفت که اگر در بستن تنگه هرمز 
کمترین نرمشی نشان نمی‌دادیم و اهمیت و جایگاه سرنوشت‌ساز 
این هدیه بزرگ الهی و اهرم قدرتمند را در حد و اندازه دریافت 
عوارض که کمترین دستاورد آن است پائين نمی‌آوردیم، دهان 
کثیف ترامپ به تهدید و اهانت باز نمی‌شد. اکنون وقت آن است که؛
اول: تنگه باب‌المندب را هم به روی کشورهای متخاصم ببندیم. 
فاصله ما تا باب‌المندب ۲۳۰۰ کیلومتر است و موشک‌هایمان بیش 

از ۳۰۰۰ کیلومتر برد دارند. 
دوم: کابل‌های اینترنتی زیر آب در خلیج‌فارس »شاهراه‌های 
فیبر نوری بین‌المللی« هستند؛ یعنی همان ستون فقرات اینترنت 
جهانی که بیشتر ارتباطات اینترنت، تماس‌های بین‌المللی، 
تراکنش‌های بانکی، سرویس‌های ابری و حتی ارتباطات هوش 
مصنوعی و دیتاسنترها از همین کابل‌ها عبور می‌کند. ایران 
می‌تواند و باید در مقابل تهدید‌های ترامپ، از عبور این کابل‌ها 

جلوگیری کند و حتی اقدام به قطع آنها نماید.
سوم: دریافت حق عبور )ترانزیت‌( از تمامی شناورها بدون 

استثناء.
چهارم: بستن تنگه به روی شناورهای آمریکایی و متحدان آن 

تا شکست کامل آنها و الزام به پرداخت غرامت.
پنجم: بعد از شکست آمریکا و ‌متحدانش در جنگ نیز‌، 
بایستی تا دریافت خسارت‌های وارده از آمریکا و متحدان غربی 
و ‌عربی آن‌، برچیده شدن پایگاه‌های آمریکا از منطقه و در صدر 
آن کشتن ترامپ و دار و دسته جنایتکارش‌، تنگه هرمز را به روی 

آنها بسته نگه ‌داریم.
ششم: مصادره تمام شناورهای متعلق به رژیم صهیونیستی و 

یا حامل نفت و کالا برای این رژیم منحوس.

شباهت عجیب ترامپ
به پنگوئن

حسین شریعتمداری

اطلاع  خبرنگار تسنیم کسب 
کرد که اگر اسرائیل از لبنان 
عقب‌نشینی نکند هرگونه مذاکرات 

متوقف می‌شود.
کسب اطلاع تسنیم حاکی است که 
در صورت عدم تامین بند 1 تفاهمنامه 
اسلام‌آباد میان رؤسای جمهور آمریکا 
و ایران، یعنی پایان جنگ در همه 
جبهه‌ها از جمله لبنان و تضمین 
حاکمیت و تمامیت ارضی لبنان، 
هرگونه مذاکره میان ایران و آمریکا در 
تمام موضوعات دیگر متوقف می‌شود.

این یک دستورکار روشن است 
که بدون اجرای همه مفاد لازم برای 
 شروع مذاکرات و مشخصاً رعایت 

بند 13، نباید هیچ اقدامی از ناحیه ایران 
صورت بگیرد.

بند 13 تاکید دارد که شروع 
هرگونه روند مذاکرات، به اجرای بند 
یک بستگی دارد و اگر این بند عملیاتی 
شد، تفاهم و مذاکرات آغاز می‌شود 
و در غیر این‌صورت اساساً مذاکرات 

منطقی ندارد.
برخی تحلیل‌ها حاکی است که 
آمریکا از طریق معطل کردن ایران در 
مذاکرات و باز گذاشتن دست اسرائیل 
در لبنان بنا دارد مانع اقدامات سخت 
ایران برای اسرائیل و آمریکا شود و 
زمان را به سود رژیم صهیونیستی 

مدیریت کند.

اگر اسرائیل از لبنان عقب‌نشینی نکند 
مذاکره متوقف می‌شود

در  روسیه  دائم  نماینده 
سازمان‌های بین‌المللی در وین 
تأکید کرد: درخواست آمریکا مبنی 
اورانیوم  غنی‌سازی  ممنوعیت  بر 
توسط ایران کاملاً غیرمنطقی است.

»میخائیل اولیانوف« نماینده دائم 
روسیه در سازمان‌های بین‌‌لمللی در 
وین با انتشار پیامی در شبکه ایکس 
نوشت: آیا کسی می‌‌تواند توضیح دهد 
که چرا ایالات ‌متحده بر عدم غنی‌سازی 

اورانیوم اصرار دارد؟ به گزارش مهر، 
نماینده دائم روسیه در سازمان‌‌های 
بین‌‌المللی در وین در این خصوص 
ادامه داد: این موضوع کاملًا غیرمنطقی 

به نظر می‌رسد.
در  را  موضع‌گیری  این  وی 
واکنش به سخنان مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهور اسامی ایران مطرح 
کرد که گفته بود، از حق خود برای 

غنی‌سازی اورانیوم نمی‌گذریم.

اولیانوف:

درخواست ممنوعیت غنی‌سازی ایران 
غیرمنطقی است


